
 
 

PAUTA DA 48ª (QUADRAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 08/08/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 090, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.233, de 31 de 

agosto de 2022, que dispõe sobre a criação e mudança de nomenclatura de cargos 

públicos, de provimento efetivo, do quadro de pessoal do Poder Executivo do município de 

Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 220, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de 

Atenção com Hiperatividade (TDAH) no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 221, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a regulamentação da atividade eventual de estacionamentos particulares no âmbito 

do município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 222, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Cria o Programa de Atendimento às Pessoas com Esclerose Múltipla no 

Município, na forma que menciona. 

Projeto de Lei de nº 223, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Teste de Cores Ishihara, visando o 

diagnóstico do Daltonismo nos alunos da Rede de Ensino de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 224, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da execução dos Hinos Nacional do Brasil, do Estado do 

Ceará e do Município de Maracanaú, e do hasteamento das Bandeiras Nacional Brasileira, 

Estadual do Ceará e Municipal de Maracanaú em todos os estabelecimentos de Ensino 

Púbico, Privado, Filantrópicos e Cooperados, no âmbito do município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 225, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal do Folclore, a ser comemorada anualmente 

no mês de agosto, no município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 195, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui na Rede Municipal de Saúde do município de Maracanaú, o Programa Arteterapia, 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 196, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Torna obrigatório o planejamento prévio e o efetivo treinamento para evacuações 

emergenciais na Rede de Ensino Público e Particular no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 197, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza o Poder Executivo a instituir o serviço de 

atendimento ao Cidadão de Maracanaú (SAC Maracanaú), para coletar avaliações de 

satisfação dos usuários em relação aos serviços públicos prestados em âmbito Municipal, 

na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 198, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui o Programa de Orientação, Apoio e Atendimento aos Familiares e Cuidadores dos 

portadores da Doença de Alzheimer no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 199, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Dia de Apoio ao Trabalho das Comunidades Terapêuticas no município 

de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 200, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Hospital Oftalmológico 24 horas da Cidade de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Moção de nº 068, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Votos de Congratulações a Senhora Maria da Penha Maia Fernandes pelos 17 

anos de existência da Lei 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), sendo o marco mais 

importante da história das lutas femininas brasileiras. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 106/2023 - Cria no âmbito do Município de Maracanaú, o 

Programa de Tratamento de Transtornos Alimentares - PROTATA, e dá outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 



 
 

Requerimento de nº 559, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a instalação de iluminação pública na via paisagismo Rio 

Maranguapinho, no trecho final da Rua Joinvile, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 560, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado nas Ruas Otávio Lobo e Pereira Silva, 

no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 561, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 566/2022, a 

construção de uma Creche Municipal de Tempo Integral, no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 562, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com intertravado da Rua Santos Dumont, entre as Ruas 

Henrique da Silva e Luiz Gonzaga, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 563, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, reiterando o Requerimento de nº 515/2022, a 

liberar a abertura dos portões de todas as Unidades de Saúde, no horário das 06:00 ou 

então providenciar a construção de abrigos, para acomodar os pacientes. 

Requerimento de nº 564, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

a requalificação da calçada e acostamento da Avenida Mendel Steinbruch, na altura do nº 

9263 ao nº 9789, bem como a requalificação da faixa de pedestre em frente ao Posto 

Petrobrás, nº 9953, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 565, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Avenida IX, no bairro 

Jereissati II. 

Requerimento de nº 566, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a recuperação dos bueiros e calçamento em pedra tosca, 

em frente ao Instituto Federal do Ceará de Maracanaú - IFCE, na Avenida José de 

Alencar, 1315, Distrito Industrial I. 

Requerimento de nº 567, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 



 
 

Infraestrutura, o saneamento básico, drenagem, pedra tosca (calçamento) e pavimentação 

asfáltica para a Rua João Henrique da Silva, iniciando no final da Rua Joel Emídio até o 

final da Rua Senador Pompeu, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 568, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo do asfalto nas proximidades do 

bueiro na Rua Maria Veras Fontenele, entre os números 06 e 06-A, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 569, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Diretor da Auto Viação Metropolitana, André 

Eskinazi, a realização de um estudo para a alteração de horários do ônibus (passe livre) 

com Rota ao bairro Luzardo Viana - Jatobá, para que passe mais cedo e que seja alterado 

o modelo do ônibus, para um modelo de maior porte. 

Requerimento de nº 570, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, uma iluminação especial para os prédios públicos, praças 

e monumentos do Município, em alusão ao Agosto Lilás. 

Requerimento de nº 571, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, para que a revitalização da Avenida IX, no bairro Jereissati 

II, seja dividida em duas etapas, ou seja, que a intervenção seja feita de um lado e depois 

do outro. 

Requerimento de nº 572, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o recolhimento das podas 

presentes no entorno da Lagoa do Mingau, localizada no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 573, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, as providências necessárias para a locação de um 

imóvel localizado na Rua Pedro Caetano de Paiva, nº 355, no Distrito de Pajuçara, para a 

instalação de um equipamento público que possa ter uma das finalidades: Creche de 

Tempo Integral, CAPS Infantil, Sede do Conselho Tutelar, Centro de Referência de 

Esporte e Lazer para o Idoso, Posto de Saúde, Escola Especializada de Idiomas ou 

Restaurante Popular. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

 



 
 

Projeto de Indicação de nº 192, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Dia do Conselheiro nas Escolas do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 193, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal da Saúde Bucal no município de Maracanaú, a ser 

realizada, anualmente, na semana que contemple o dia 25 de outubro, data em que 

comemora-se nacionalmente o Dia do Dentista. 

Projeto de Indicação de nº 194, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Cartão de Identificação para Pessoa com Fibromialgia, 

residente no município de Maracanaú e dá outras providências. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

559 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de 
iluminação pública na via paisagismo Rio Maranguapinho, no 
trecho final da Rua Joinvile, no bairro Piratininga. 

560 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado 
nas Ruas Otávio Lobo e Pereira Silva, no bairro Siqueira.  

561 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
566/2022, a construção de uma Creche Municipal de Tempo 
Integral, no bairro Menino Jesus de Praga. 

562 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação com intertravado da Rua 
Santos Dumont, entre as Ruas Henrique da Silva e Luiz 
Gonzaga, no Distrito de Pajuçara. 

563 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, reiterando 
o Requerimento de nº 515/2022, a liberar a abertura dos 
portões de todas as Unidades de Saúde, no horário das 
06:00 ou então providenciar a construção de abrigos, para 
acomodar os pacientes. 

564 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará e 
a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a requalificação da 
calçada e acostamento da Avenida Mendel Steinbruch, na 
altura do nº 9263 ao nº 9789, bem como a requalificação da 
faixa de pedestre em frente ao Posto Petrobrás, nº 9953, no 
Distrito de Pajuçara. 

565 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Avenida 
IX, no bairro Jereissati II. 

566 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a recuperação dos bueiros e calçamento 
em pedra tosca, em frente ao Instituto Federal do Ceará de 
Maracanaú - IFCE, na Avenida José de Alencar, 1315, 
Distrito Industrial I. 

567 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
saneamento básico, drenagem, pedra tosca (calçamento) e 
pavimentação asfáltica para a Rua João Henrique da Silva, 
iniciando no final da Rua Joel Emídio até o final da Rua 



 
 

Senador Pompeu, no Distrito de Pajuçara. 

568 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo do asfalto 
nas proximidades do bueiro na Rua Maria Veras Fontenele, 
entre os números 06 e 06-A, no bairro Jaçanaú. 

569 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Diretor da Auto Viação 
Metropolitana, André Eskinazi, a realização de um estudo 
para a alteração de horários do ônibus (passe livre) com 
Rota ao bairro Luzardo Viana - Jatobá, para que passe mais 
cedo e que seja alterado o modelo do ônibus, para um 
modelo de maior porte. 

570 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, uma iluminação especial para os prédios 
públicos, praças e monumentos do Município, em alusão ao 
Agosto Lilás. 

571 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, para que a revitalização da Avenida IX, 
no bairro Jereissati II, seja dividida em duas etapas, ou seja, 
que a intervenção seja feita de um lado e depois do outro. 

572 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recolhimento das podas presentes no entorno da Lagoa do 
Mingau, localizada no bairro Conjunto Industrial. 

573 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, as providências necessárias para a 
locação de um imóvel localizado na Rua Pedro Caetano de 
Paiva, nº 355, no Distrito de Pajuçara, para a instalação de 
um equipamento público que possa ter uma das finalidades: 
Creche de Tempo Integral, CAPS Infantil, Sede do Conselho 
Tutelar, Centro de Referência de Esporte e Lazer para o 
Idoso, Posto de Saúde, Escola Especializada de Idiomas ou 
Restaurante Popular. 

 
 

 

 


